

**В Диссертационный совет 6D.КOA-018 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак)**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мамадамонова Умеда Мулкамоновича на
тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное
законодательство Республики Таджикистан», представленной на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.**

Диссертационная работа Мамадамонова У.М. посвящена актуальной теме, касающейся влияния права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан.

Автореферат содержит все необходимые элементы, характеризующие проведенное исследование: актуальность темы исследования, цель и задачи работы, степень научной разработанности, авторский вклад и практическую значимость исследования. Цель работы заключается как в выявлении теоретических и практических проблемных вопросов в предметной области исследования, так и в обоснованных предложениях по их решению.

Научная новизна исследования состоит в том, что впервые на уровне диссертационного исследования предпринят предметный анализ влияния права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан, а также дана оценка процессу имплементации права ВТО в национальное законодательство Республики Таджикистан.

Выносимые на защиту положения работы сформулированы четко и изложены в логической последовательности. Полученные результаты диссертационной работы Мамадамонова У.М. имеют теоретическую значимость и практическую ценность.

Тем не менее, отметим некоторые дискуссионные моменты диссертационного исследования. Во-первых, автору необходимо было также в рамках диссертационного исследования более подробно рассмотреть вопрос прямого действия права ВТО. Прямое действие права ВТО предполагает возможность оспаривания внутренних норм со ссылкой на нормы соглашений ВТО. В силу принципа государственного суверенитета каждое государство самостоятельно решает, придерживаться ли доктрины прямого действия для имплементации норм международного торгового права или нет.

Во-вторых, в рамках второй главы диссертационного исследования, посвященной имплементации права ВТО в национальное законодательство Республики Таджикистан, необходимо было осветить вопросы, касающиеся содержания и имплементации ответственности по праву ВТО. В этих вопросах право ВТО демонстрирует серьезные отличия от общего международного права, предусматривая специальные правила как относительно содержания, так и относительно имплементации ответственности за нарушение права ВТО.

Однако высказанные замечания не влияют на общее положительное впечатление от содержания автореферата, отражающего полноту и достоверность проведенного диссертационного исследования.

Диссертация Мамадамонова Умеда Мулкамоновича на тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан» является самостоятельным и законченным научным трудом, который соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор Мамадамонов Умед Мулкамонович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой
международного и европейского права
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»

А.И.Абдуллин



Шифр научной специальности: 12.00.10 – Международное право; Европейское право

Адрес организации основного места работы:

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
420008, Россия, Казань, ул. Кремлевская, д.18
Телефон организации 8 (843) 2337101
E-mail организации: internationallaw@bk.ru
Web-сайт организации: <http://www.kpfu.ru/>

